



КОНФЕДЕРАЦИЯ НА НЕЗАВИСИМИТЕ СИНДИКАТИ В БЪЛГАРИЯ



ДО

ЧЛЕНОВЕТЕ НА
СИНДИКАТА НА БЪЛГАРСКИТЕ УЧИТЕЛИ

СКЪПИ ПРИЯТЕЛ СИНДИКАЛИСТИ,

СКЪПИ БЪЛГАРСКИ УЧИТЕЛИ,

Позволете ми най-сърдечно да ви поздравя по случай началото на новата учебна година и да ви пожелаая тя да бъде по-успешна и резултатна в личен и професионален план!

Дали наистина ще бъде такава зависи от всички нас, от съвместните ни усилия и синдикална борба за увеличаване на средствата за образование, подобряване условията на труд, нарастване на заплатите и привеждането им в съответствие с европейските норми.

Имаме уверенията на ресорния министър проф. Клисарова, че най-после можем да разчитаме на оперативна програма, която, макар и закъсняла във времето, ще осигури няколкостотин милиона евро за образование и наука.

Назначаването на заместник-министър, който да отговаря за европрограмите и за развитието на науката и образованието е добър знак за обръщане към тази изключително важна сфера и извеждането ѝ на приоритетни, широкообхватни позиции като водеща в политиката на държавата.

Защото образованието трябва да започне от предучилищна възраст, да премине през силно средно образование, от което да излизат умни, грамотни и мислещи млади хора, наясно със своите интереси и подготвени за пътя, по който да получат своята професионална и житейска реализация, убедени в необходимостта от учене през целия живот.

Работата по проектозакона за училищното образование продължава вече няколко години. Новият екип на МОН също готви сериозни промени, които да разделят гимназиалния етап на две, което по своята същност е добър подход, но той изисква и изключително сериозно разработване в детайли на всички съпътстващи тази идея нормативни документи.

Нова стратегия се подготвя и за висшето образование и тя следва да бъде предоставена за обществено обсъждане с преподаватели, студенти, учени и синдикати, за да отговаря на новите реалности, да удовлетворява съвременните потребности.

На сегашния етап 41% от студентите учат право, икономика и административно управление. Има търсене на специалисти по инженерни и компютърни науки, има недостиг на кадри в здравеопазването.

Няма достатъчно млади учители, те не издържат на напрежението и рядко се задържат в училището, а ниската заплата ги отблъсква. На тях им липсва и практически опит, защото подготовката, която получават в университета е далеч от реалността. А това поражда голям проблем, тъй като сега средната възраст на учителите е около 55 години, липсва младо попълнение, липсва приемственост.

Бъдещето на нацията се определя и от социалния статус на учителите и на преподавателите във висшите училища, на който, за жалост, все още не е отредено полагаемото място в социалната стълбица.

Държавата и обществото продължават да са в дълг към българските просветители – хората, които формират мисловния капацитет, самочувствието, творческата и интелектуална мощ на всяка нация.

А те са тези, които с едно незабележимо всекидневно усърдие осъществяват онази спойка между хората, която превръща множеството в общност.

Благодаря ви за благородния труд, скъпи учители и преподаватели!

НА ДОБЪР ЧАС през новата учебна година!

БЪДЕТЕ ЖИВИ И ЗДРАВИ!

Искрено ваш,

ПЛАМЕН ДИМИТРОВ,
ПРЕЗИДЕНТ на КНСБ

септември 2013